

РЕЦЕНЗИЈА
НА РАКОПИСОТ „ПРАКТИКУМ ПО НАЦИОНАЛНА ТУРИСТИЧКА
ГЕОГРАФИЈА” ОД ПРОФ. Д-Р ЦАНЕ КОТЕСКИ И ПРОФ. Д-Р НИКОЛА В.
ДИМИТРОВ, ФАКУЛТЕТ ЗА ТУРИЗАМ И БИЗНИС ЛОГИСТИКА,
УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, како и Одлуката бр. 2102-34/5 од 237. редовна седница на Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика, одржана на 20.1.2021 година, избрана е Рецензентска комисија во состав:

- д-р **Никола Панов**, редовен професор, ПМФ - Институт за географија при Универзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје;
- д-р **Златко Јаковлев**, редовен професор, Факултет за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип

за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис **„ПРАКТИКУМ ПО НАЦИОНАЛНА ТУРИСТИЧКА ГЕОГРАФИЈА”** од проф. д-р Цане Котески и проф. д-р Никола В. Димитров, наменет за студентите на прв циклус студии на Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика го поднесува следниов

ИЗВЕШТАЈ

Општи податоци за ракописот: Ракописот „Практикум по Национална туристичка географија“ за предметот Национална туристичка географија се изучува во прв циклус, шести семестар, трета година на Факултетот за туризам и бизнис логистика – Гевгелија. Предметот е задолжителен на насоката Туризам, со неделен фонд на часови од 3+2+2 и избран на насоката ГИД (Гастрономија, исхрана и диететика) со неделен фонд на часови од 2+1+1.

Приложениот ракопис е во согласност со наставната програма од насоката Туризам и ја опфаќа наставната материја за студиската програма Туризам и ГИД (Гастрономија, исхрана и диететика) на Факултетот за туризам и бизнис логистика – Гевгелија.

Податоци за обемот на ракописот: Ракописот е напишан на 87 страници. Практикумот е напишан на стандарден македонски јазик во А4 формат, нормален проред, фонт Arial, со македонска поддршка и големина на буквите 11.

Се состои од дванаесет вежби, при што секоја вежба е во согласност со наставната програма по предметот Национална туристичка географија, обемот по содржина ги задоволува критериумите според бројот на часови и според одредбите од Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, но и за сите студенти од останати факултети на кои се изучува предметот Национална туристичка географија.

Податоци за постоење на сличен или ист наслов: Досега во нашата земја е објавен ваков ракопис на ПМФ, Институтот за географија при УКИМ -Скопје и приватниот Универзитет за туризам и менаџмент - Скопје, но на нашиот Универзитет и факултет сè уште не е објавен ваков ракопис „Практикум по Национална туристичка географија“, за полесно изведување на часовите по настава и за полесно подготвување на материјалот за испит од страна на студентите постои потреба за објавување на поднесениот ракопис.

Краток опис на содржината: Ракописот започнува со Вовед во кој е даден краток осврт на значењето на националната туристичка географија. Посочена е предвидената основна и дополнителна литература, како и преглед на содржините кои се обработени во рамките на практикумот.

Во вежба бр.1 е опфатен материјалот за: Проектни задачи: правила за изработка и предлог теми.

Во вежба бр.2 се разгледува материјалот за: Елементи, фактори и појава на туристичките движења во Република Северна Македонија, Елементи на туристичките движења во Република Северна Македонија, Просторни елементи, Функционални елементи, Рекреативни елементи, Културни елементи, Туристичко-географска положба на Република Северна Македонија, Територија, Граници и гранични премини, Туристичко-географската положба спрема главните правци, емитивни земји и региони, Јужноевропска туристичко-географска положба, Балканска туристичко-географска положба и туристичко-географска положба спрема главните туристички правци.

Во вежба бр.3 се разгледува материјалот за: Туристичко-географска положба спрема емитивните простори и земји, Туристичко-географска положба според главните конкурентни туристички региони и земји, Туристичко-географска положба спрема соседните држави како конкурентни земји, Функционални белези на туристичко-географската положба, Транзитност, Контактност, Поливалентност, Мотивски фактори на туристичките движења и Мотивски иницијативни, атрактивни, комуникативни и рецептивни фактори.

Во вежба бр.4 се посветува внимание на материјалот за: Воздушен сообраќај преглед 6, Природно-географски и антропо-географски мотивски фактори, Појава и развој на туризмот, Преттуристички движења, Појава на туризмот и етапи на развој, Развој на туризмот до Втората светска војна, Развој на туризмот по Втората светска војна до денес (1944-2019 год), II. Природни туристичко-атрактивни мотивски фактори и вредности во Република Северна Македонија, Релјеф-геоморфолошки туристички вредности, Релјефни и геоморфолошки туристички вредности и Планините како туристичка вредност.

Во вежба бр.5 е опфатен материјалот за: Планинарско-туристички активни планини во РС Македонија, Клисурите и кањоните како туристичка вредност, Вулканските и поствулканските форми како туристичка вредност и Денудационите форми како туристичка вредност.

Во вежба бр.6 се обработува: Клима и климатско-мотивски фактори и вредности, Климатски фактори и Климатски елементи.

Во вежба бр.7 се обработува материјалот за: Видови клима, Хидрографија-хидрографски мотивски фактори и вредности, Извори, Реки и Езера.

Во вежба бр.8 се разгледува: Глацијални езера, Термоминерални води, Биогеографски мотивски фактори и вредности, Растителен свет, Животински свет, Национални паркови и природни резервати, НП Пелистер, НП Маврово, НП Галичица, Природни резервати, III. Антропогени туристички фактори и мотивски вредности, Културно-историски туристички мотиви, Културно-историски споменици, Етнографски и социјални туристички мотиви, Манифестациски туристички мотиви и Амбиентални туристички мотиви.

Во вежба бр.9 е опфатен материјалот за: IV. Рецептивни фактори за развој на туризмот, Сместувачки капацитети, Угостителски објекти, Туристички агенции, бироа, инфоцентри, Движење на туристичкиот промет, V. Комуникативни фактори за развој на туризмот, Патна и железничка мрежа, Воздушен и крај езерски сообраќај, VI. Видови туризам и нивна валоризација, Езерски туризам, Планински туризам, Бањски туризам, Верски туризам, Урбан туризам, Рурален туризам, Културно-историски туризам, Манифестационен туризам, Вински туризам, Ловен и риболовен туризам и Други селективни видови туризам.

Во вежба бр.10 се посветува внимание на: VII. Туристичка регионализација, Западен регион, средишен регион и Источен регион.

Во вежба бр.11 се изведува: Презентација на проектните активности.

Вежба бр.12 е: Слободна вежба.

ЗАКЛУЧОК

Приложениот ракопис во целост ги задоволува критериумите и условите за издавање практикум според Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип.

Со оглед на изложеното, на **Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип со задоволство му препорачуваме ракописот „Практикум по Национална туристичка географија“ од авторите проф. д-р Цане Котески и проф. д-р Никола В. Димитров да биде издаден како ПРАКТИКУМ.**

Рецензенти

Д-р Никола Панов, редовен професор, с.р.

Д-р Златко Јаковлев, редовен професор, с.р.